

РЕШЕНИЕ НА КОМИСИЯТА

от 30 юли 1991 година

относно създаване на Консултативен комитет по митническите въпроси и
неп прякото данъчно облагане

(91/453/ЕИО)

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,

като взе предвид Договора за създаване на Европейската икономическа общност,

като има предвид, че за да бъдат получавани становищата на професионалните среди и на потребителите по въпроси, възникнали във връзка с функционирането на митническия съюз, Комисията с Решение 73/351/ЕИО, изменено с Решение 86/565/ЕИО, създаде Консултативен комитет по митническите въпроси;

като има предвид, че не съществува никакво институционализирано представителство на професионални интереси по въпросите на неп прякото данъчно облагане, и че следва заинтересованите страни в тази област да бъдат по-широко консултирани;

като има предвид, че опитът показва, че структурата и функционирането на съществуващия Консултативен комитет трябва да бъдат преработени, за да може той по-успешно да се съсредоточи върху теми, засягащи митническата и данъчна политика на Общността, каквито самите Комисия и Комитет желаят да бъдат по-задълбочено разработвани;

като има предвид, че има основания да бъде създаден Консултативен комитет по митническите въпроси и неп прякото данъчно облагане, в чиито цели да намерят отражение тези нови дадености;

като има предвид, че процедурният правилник на този Комитет следва да се основава на придобития опит,

РЕШИ:

Член 1

Към Комисията се създава Консултативен комитет по митническите въпроси и неп прякото данъчно облагане, наричан по-нататък „Комитетът”.

Той е съставен от представители на следните икономически категории: промишленост, земеделие и рибарство, търговия, транспорт, застрахователно и банково дело, митнически агенти (включително транспортни експедитори), туризъм, заетостта, потребители и малки и средни предприятия.

Член 2

Комитетът предоставя на Комисията становища по всички въпроси, свързани с митническата политика, с данък добавена стойност (ДДС) и с акцизите, било по искане от страна на Комисията, било по своя собствена инициатива.

Член 3

Комитетът има деветнайсет члена.

Местата се разпределят, както следва:

- три за представители на промишлеността;
- две за представители на земеделието и риболова;
- две за представители на търговски организации;
- две за представители на търговските и промишлени камари;
- две за представители на транспорта;
- едно за представител на банковото дело и застрахователни организации;
- две за представители на митнически агенти (включително транспортните експедитори);
- едно за представител на туристически организации;
- едно за представител по заетостта;
- две за представители на потребители;
- едно за представител на малки и средни предприятия.

Член 4

Членовете на Комитета се назначават от Комисията.

За всяко от местата, които са им отпуснати, професионалните организации или организациите на потребители, които са най-представителни за дейностите, засегнати от митническите и данъчни проблеми, и които са образувани на равнището на Общността или на международно равнище, предлагат на Комисията двама кандидати от различни националности на държави-членки на Общността.

Член 5

За всеки от членовете на Комитета се назначава заместник по начина, посочен в член 4. Без да се накърнява член 9, заместниците присъстват на заседанията на Комитета и участват в неговата работа само в случаи, когато членовете на Комитета, които заместват, са възпрепятствани.

Член 6

Мандатът на членовете на Комитета е три години. Този срок може да се възобнови. След изтичането на тригодишния период членовете на Комитета продължават да изпълняват функциите си, докато не бъдат заместени или докато мандатът им не бъде подновен.

Мандатът на член на Комитета може да приключи преди края на тригодишния период при оставка, прекратяване на принадлежността към организацията, която членът представлява, или при смърт. Възможно е също така мандатът на даден член да бъде прекратен, ако организацията която е представила неговата кандидатура, изиска заместването му. Тогава той бива заместен за останалата част от мандата си съобразно процедурата, предвидена в член 4.

Членовете не получават възнаграждение за своята служба.

Член 7

Списъкът на членовете на Комитета и техните заместници се публикува за информация от Комисията в Официален вестник на Европейските общности.

Член 8

Комитетът избира за срок от три години председател и двама заместник-председатели. Изборът се извършва с мнозинство от две трети от присъстващите членове. Избраните членове образуват бюрото на Комитета.

Комитетът може със същото мнозинство да присъединява и други членове към бюрото. Бюрото подготвя и организира работата на Комитета.

Член 9

Комитетът или службите на Комисията могат да поканят за участие в неговата работа в качеството му на експерт всяко лице, притежаващо особено голяма компетенция по даден въпрос, вписан в дневния ред.

Експертите участват в разискванията само по въпросите, наложили тяхното присъствие.

Член 10

Комитетът може да образува работни групи.

Член 11

Комитетът заседава в седалището на Комисията, след като бъде свикан от нея. Бюрото се събира, след като бъде свикано от председателя в съгласие с Комисията.

Представителите на заинтересованите служби от Комисията участват в заседанията на Комитета, на бюрото и на работните групи.

Комисията осигурява секретариата на Комитета, на бюрото и на работните групи.

Член 12

Разискванията на Комитета не са последвани от гласуване.

Когато поиска становището на Комитета, Комисията може да определи срок, в който това становище да бъде представено.

Заеманите гледни точки, представяни от представителите на различните категории се записват в протокол, който се предава на Комисията.

В случай че по исканото становище бъде постигнато единодушно съгласие в Комитета, той изготвя общи заключения, които се прилагат към протокола.

Член 13

Членовете на Комитета се задължават да не разпространяват сведенията, които са получили в хода на работата на Комитета или на работните групи, когато Комисията ги информира, че исканото становище или поставеният въпрос засягат материя от поверителен характер.

В такъв случай само членовете на Комитета и представителите на съответните служби на Комисията присъстват на заседанията.

Член 14

Решение 73/351/ЕИО се отменя.

Член 15

Настоящото решение влиза в сила на 30 юли 1991 година.

Съставено в Брюксел на 30 юли 1991 година.

За Комисията:

Christiane SCRIVENER

Член на Комисията